[naea 8

ANrEBPAUYMECKUE YPABHEHUA

8.1. Anre6panueckne MHOTOMNEHDb]

) Anre0panyeckiM MHOrOWICHOM CTEHEHH 71 HashIBACTCH CyMMA LENBIX HEOTpHLA-
" TENbHBIX CTenexelt mepeMeHHOH X, B3STHIX ¢ HEKOTOPBIMH YHMCIOBEIMH k0o(uLHeHTa-
MH, T. €. BHPDKCHHE BUna

ax" +ax" "+ +a, x+a,, a,#0.
Hns coxpamenHol 3anucy mMHorowienos ynotpebnsior ofosnauenns f(x),
¢(), g(x)ut.n
JlBa mMuorownena f(x) u g(x) CYMTAIOT paBHLIMK M IHMIYT f(x)=g(x) BTOM M

TOJILKO B TOM CITydae, KOTa PaBHEL Hx KOIPPUIMEHTH! IpH OANHAKOBRIX CTENEHSX X.
Teopema 8.1. s mobeix dgyx muozounenos f(x) u @(x)Moxcno naiimu ma-

Kue mMHozounenvl g (x) u r(x), umo

S(x)=0(x)g(x)+r(x), @®.1)

npuyem cmenenv r(x) menviue cmenenu @ (x) unw oice r(x)= 0. Muozourentt g(x)
u r(x) onpedeasiomcs OOHOIHAYHO.

Muorowies g(x) maseiBacTCs YacTHBIM oT Acnenns f(x) Ha ¢(x), a r(x) -

OCTATKOM OT 3TOr0 JENCHHS.
3ameuaHue. Gopmyny (8.1) MoxHO 3anHcaTs TAK:

S _ r
o) 9+ ¢ (x)

Ecnu octarok ot fenennst f(x) Ha @ (x) paBel HYNIO, TO MHOTOUICH ¢ (x) Hasbi-

(¢ (x)#0).

BaETCH NIENMTEIEM MHOTOWieHa f(X); B 3TOM CNydae TOBOPAT, 9TO f(x) HEAMTCR Ha
¢ (x) (umu Haueno genurcs Ha @ (x) ).
Msuorounen ¢ (x) Toraa u TOJLKO TOrAa ABNACTCS ACHUTENEM MHOrowieHa f(x),
KOrfa CyHECTBYET MHOTOUJIEH W (x), YOBAETBOPRIOIUH PaBEHCTBY
)= x)y (x).
Muorousier h(x) uasbiBaetcs oOmMM JeiMTeNieM aid MHOrOuNeHoB f(x) M
2 (x), ecu OB ABNACTCA AEAHTENEM KAKAOTO M3 ITHX MHOTOWIEHOB.

JIBa MHOTO4YJICHA Ha3BIBAIOTCH B3AHMHO NPOCTHIMH, €CIIN OHM HE MMEIOT JpyruX 06-
HIMX JermTenel, KpoMe MHOTOUJICHOB HyJIcBOH cTeneHH (T. €. NOCTOSAHHEBIX).
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HaubonpiunM o6muyM JEIHTENEM OTIMYHEIX OT HyJA MHOTOWIeHoB f(x) u g(x)
HAa3BIBacTCH OOMMH penwrens d (x), xoTopkit senuTcs Ha moGo# npyroﬁ obuwit ge-
AMTENH 3THX MHOrowieHos. HawGonuiumii obmuil nenurens MHorowneHos f(x) n
g (x) obosnauaerca rak: (f(x), g (x)).

HauGonetunii o6imuit nenuTe s MHOrOYNEHoB f(x) W g(X) MOXHO HaliTH ¢ ro-
MOILIBIO anropurMa Epkmipa. Ecru

' S(x)=g (X q(x)+r(x), ]
g(x) =1, (x) ,(x) +r; (x),

i ()=n e +nE), | 82)

r_a(x)=r,_(x) g, (x)+r,(x),

La®)=rn(x)gu(x), |
1o 1, (x)=(/(x), g (x)).

3ameuanue. Haubonpiuuit oOmmil neMTens MHOrOYIEHOB ompefelieH ¢
TOYHOCTBIO JI0 MOCTOSIHHOIO MHOMXHTENA: eciM d (x) — Hanbomswmii obmuit nenu-

Terip MHOrousienoe f(x) um g(x), to cd(x), roe ¢ — moboe “HUCIO, OTIIMHHOE OT
HYJIA, TAKKE ABJIAETCA UX HAHOOMBLINM OOIINM NienuTeneM.

ITpumep 8.1. Halith wacrHoe g(x) m ocrarok r (x) IpH JemeHHH MHOro-
unena f(x)=x*-x2—2 wua muorounen ¢(x)=x>-2x?+x-2. Bupasuts [(x)
- uepes ¢ (x) u r(x).

BrInonHas AeneHUe, HAXOAMM
x*—x*-2

+x* F23 £ X2 F2x

-2 4x—2

x+2

253 —2x2 +2x -2

+2x° F4x2 +2xF4

2x*+2
Wrak, q(x)=x+2, rx)=2x2+2, x*-x*-2=(x*-2x> +x-2)x
X (x+2)+2x% +2.

IIpumep 8.2. Haittu obmuit HaubGonowHM nemuTeNs ABYX MHOIOWJICHOB
SX)=x*¥2x* -3 n g(x)=x*-x*+2x-2. ’
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Ipoussens nenenue. f(x) wa @(x), noayiam mnepoe w3 paseHcTB (8.2):
¥+ 250 3= (= x4 20~ 2) (x — 1)+ (5% -1), Tak KaK g;(x)=x—1 n () =2-1.
Paznenus  @(x) Ha r(x), HalizeM Bropoe U3 YKA3AHHEIX PABEHCTB:
x*—x2+2x—2=(x%* —1)(x 1)+ 3x— 3, NOCKONBKY g (x)=x-1 1 r,(x)=3x-3.

Ocrarox n (x) waueno femurcs Ha OCTATOK £ (x): x2—1=(3x-3)x
x(lx +-l—); q,(x)=lx +1.

3 3 3 3

" CnenoparensHo, r(x)=3x~3=3(x—1) spnsercs obmum HaubonbtMM Renmre-

JieM AHHBIX MHOro4wieHoB. B cooTBeTcrauu € 3aMeyaHueM o6IMM HauGonbiMM feu-
Tenem Oyner taoxe d (x)=x~-1

8.2. KopHn mHorounexa. Teopema besy

3narieHueM MHOrOWIeHa
fX)=ax" +ax" ' +---+a,_ x+a, (8.3)
TIPH X = ¢ Ha3BIBAETCS YHUCIIO
fey=a,c" +ac" +---+a, c+a,.
Yucno ¢ HasbiBaercs KOpHEM MHorowneHa f(x) uid kopHeM ypaBuenus f(x)=0,
ecm f(c)=0, T.e.
ac” +a,c" +--+a, c+a,=0.
Teopema 82, (Besy). Ocmamox r om derenusn muozounena f(x) Ha nuneiinvii
MHOzouneH X—C paeen snavenwo f(c) muozounena f(x) npu x=c, m. e.
r= f(c). (8.4)
Cuneacteue. Yucro c mozda u moavko mozda 6yoem xoprHem MHO20uEHA
f(x), xo20a f(x) Oerumca na x - c.
Ecnu Muorounen f(x) 3anaH dopmynoit (8.3) u
S&x)=(x—c)q(x)+r,
rie
g(x)=byx" +bx" 7 4 byx" ket B, x4 b,y
70 Koo duienTs! MHOrO'UICHa ¢ (x) ompenensiorcs Gpopmynamu
bo=ao, b,,=cbk_|+ak, k=l,2,...,n_l, (85)
a ocrarok r — mo gopmyne r=cb,_, +a,,.
Ko3¢d$puimeHTs YaCTHOr0O H OCTATOK BEIYKCIAIOTCH 1O CHEAYIOHIEH cxeme:

a8 a, a, a; a,, a,

by, chy+a,=b cb+a,=b, cb,+ay=b; ... cb,,+a, ,=b,, cb,_, +a,=r.

31y cxemy, HasbipaeMylo cxeMolt TopHepa, HCIONB3YIOT TAKXE AN BEHMCHE-
HHS 3Ha4YEeHUH MHOTOWIEHa, Tiockonbky f(c)=r (cM. dopmyny (8.4)).
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Ecan ¢ — xopens MaorowneHa f(x), T. € f(c)=0, o mHorounen f(x) nemurcs
Ha X—c. Moxer oKa3atsca, 9To f(x) nendrcs ¥ Ha Gojiee BHICOKHME CTENEHH X —C.
[lycts CyuiecTBYET Takoe HATYPRNBHOE uMCIO k, 4T0 f(x) Haueno HeiMTCs Ha
(x—c)*, uo yxe ne menyrca Ha (x—c)**. B 3tom crynae f(x)= =(x—c)¢ (x),
TPHYEM YHCIO ¢ He ABALETCA KOPHEM MHOTrO'DIeHa ¢ (x). Yucno k HassiBaeTcs KpaTHO-
CTHIO KOPHS ¢ MEOTOWICHA f(x), & YHCNO ¢ — A-KpaTHEIM KOPHEM 3TOr0 MHOTOWICHA.
" Benn k=1, TO roBOpAT, YTO YKCNO ¢ — rrpoc'rbﬁ KOpCHL MHOTO4JleHa [f(x).
TeopeMa 8.3. Beaxuii Muozowren, cmenenv KOMOpo2O He Mewbile eOuHuybi.
umeem xoms 6ut 0OuH KOpers (OeticmeumenbHulil Uty KOMNAeKCHoIE).
3’ry TeopeMy paHblie Ha3bBAIM KOCHOBHOH Teopemoit BhICHICH anreOpbD».

Cienctsue. 1. Beaxuii muozounen n-ii cmeneu eOurcmeeHHoM 06pazom, ¢
PIOYHOCMBIO 00 NOPAOKA COMHONCUMENET, PazNazaemcs 6 npoussedenue n TUHetHbIX
MuONCumeneil: ecau 0, 0y, ..., 0, — KOpHU MHOzOYAeHa (8.3), mo

o S)=a(x-oy)(x—ay).. (x~a,). (8.6)

Cnencrteue. 2. Beswuii muozounen f(x) cmenenu n21 umeem n-xopweil,
CYUMAR pasHule U KOMPIEKCRYLe.

CnenctBue. 3. Eciu muozowienr f(x) u @(x), cmenenu xomopeix He
npesviutalom B, umelom pasHvie 3HaveHus Bonee uem NpU N PASNUNHBIX SHANEHUAX ne-
peaenroti, mo f(x)=¢(x).

Ecim MHOrO'WICH
f(x)=x"+a,x™" +a,x" %4 - +a,_x+a,, 8.7)
RIS KOTOPOTO @y =1, uMeeT KOPHH Oy, Oy, ..., O, TO €r0 Ko3(duLHeHTE! BEIpaXKaIOT-
cna Gopmynamu Buerta:
a==(oy+0,+--+0,);

a4y = 00, +00 + -+ 040, +00L0 + -+ O, 0]

a; =— (ala2a3 +u’lu’2a4 +---t a'n-zan—lan;
8.8)

—1 .
a, =" (00, ... 0L, _; + 040 ... O, 50, + -+ + 005 ... 0, );

n = (—l)"—lalu'z Y >

OtH dopmynnl O3maualoT cnexyioliee: B nNpaBoif uacTH k-ro paBeHCTBa
(k=1,2,..., n) HaxoAMTCa CyMMa BCEBO3MOXKHEIX NPOM3BeeHHH 110 k kopHel, B3gTas
€O 3HAaKOM ILTHOC MJIH MMHYC B 32BUCMMOCTH OT Y€THOCTH HJTN HEYETHOCTH K.

TTocnennsa u3 (bopmyn (8:8) cBraeTENECTBYET O TOM, 4TO xopxm MHoro4wena (8.7)
SIBIHOTCS AETUTENSAME €ro cBoGOIHOr0 uieHa,
" Qopmysnsl Bueta J210T BO3MONKHOCTS HAWTH MHOTOWIEH 10 KOPHAM.

Teopema 8.4. Ecau xomnnexcroe wucno O. A6IREMCS KOPHEM MHOZ0UNEHA ¢ Oeticm-
SumenbHbIMU KoPPuyuenmamu, mo e2o kopHem Gydem marice u CONPANCERHOE Yuco .
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CnenctBue. 1. Muozounen f(x)y e smom cryuae deaumca Ha xeadpamuviii
mpexuten @ (x) = (x—0) (x~T) = x? + px + g ¢ Oeiicmeumenvioimu xospPuyuenma-
MU p=—(Q+0Q), g =0

CnenctBuc. 2. Komnnexcuvie xopHu 6caxo20 MHO2OURERA € Oeticmeument-
HYIMU K0HPDuUYLeHMaMU NONAPHO CONPANCEHYI.

CnenctBHEC. 3. MHozounen HevemHoll cmenenu ¢ OelicmeumenvHeMy Ko-
apduyuenmamu umeem xoms 6ui 0dun Oelicmeumenvueiii xopenv. Ecau xce Oeiicmeu-
menbrbIX KOpHeli Gonbuwe 00HO20, Mo ux Gydem Heuemnoe YUCRO (Max Kax XoMmrexc-
Hble XOPHU NONAPHD CONPANCEHYL). ’

CnexnctrHec. 4. Beaxuii MHO204AeH ¢ OeticmeumenyHuimu xosdduyuenmamu
MONCHO NPeOCMAasumb, NPUNEM EOUHCMEEHHEIM CROCOBOM (C moYHOCMbI0 00 NopRdxa
MHOXNCUMENEW), 8 6UOE NPOU3BEOCHUA €20 CMAapuiez0 KOQPPuyuesma U HecKONbKUX
MHO20UIEH08 C OelicmeumenbHuMy K03 duyuenmamu, nureldnblx euda x-—c, coom-
8emcmeyiowux €20 OelicmeumenbHOIM KODHAM, U K6AOpamHbIX 6uoa x4 px+q, co-
OMBEMCMEBYIOWUX NAPAM €20 CONPANCEHHBIX KOMNAEKCHbIX KODHel.

IMpumep 8.3. Pasnenurs muorounes f(x)=x" —2x> +2x% —3x+5 na x—1.

Koabduunenrer muorounena: a,=1, a,=0, a;=-2, a;=2, a,=-3, a;=35.
Kosdduusenrs: uactoro g (x)=byx* +bx® +bx* + bx +b, M ocTaTok r HaxomuM
o cxeme I'oprepa, cumras c=1

c 1 Q -2 2 -3 s
11 1-11+0=1 1-1-2=~1 1.(-D+2=1 1-1-3=-2 1-(-2)+5=3
CnegoBarensHo, yacthoe g (x) = x? +x* —x? + x—2, aocrarok r=3.

TNipumep 8.4. BuuMCIMTS 3HAYeHHe MHorouneHa f(x)=2x" —4x%+
+5x% —26x% —17x+9 npu x=3.
ITo cxeme I'oprepa HaxoouM:
c 2 -4 5 -26 -17 9
3 2 3-2-4=2 3-2+5=11 3-11-26=7 3-7-17=4 3-4+9=21 .-
Hrak, r =21; nockonsky f(cy=r, T0of(3)=2L
IMIpumep 8.5. Tlokasats, uTO uHCNO X =4 ABISETCA KOPHEM MHOTOUNEHA
F(x)=3x*~2x* —47x? +30x-8.
C nomomsio cxeMs! F'opHepa Haxomum, 4to r = f(4)=0:
c 3 -2 ~-47 30 -8
4 3 4.3-2=10 4.10-47=-7 4(-7+30=2 4-2-8=0
Takkak r=0, T0 f(4)=0, x=4 ~ KOpeHb MHOTOWICHA.
Mpumep 8.6. Haiftn mMHorouneH TpeToeH cTerieHy, KOPHM Kotoporo o, =1,
0,=-2, 04=3.
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--Bocnomssyemcs dopmynamu Buera. Ilpun n=3 muorouneH (8.7) u dopmyss (8.8)
TIPUHHMAIOT COOTBETCTBEHHO BHJ

f(x) =x* +ax? +ax+a;;.a, =— (0 +0, +03),
2 = 040l + 040 + 03005, 3 =~ 040l0%3. )
" Troncrasnss » nocnezmue TpH (bopmynu 3HaueHHs KopHell, momydaeM a; =
=-(1-2+3)=-2, a,=1-(-2)+13+(-2)3=-5, a;=-1(-2)3=6. Cnenosa-
Temio, f(x)=x>—2x%~5x+6.

Ilpumep 8.7. Halitu mHorowieH wuerBeprodf crenesH, HMMEOMUHA KOpHH
o ==-1 0,=2, O3=4, Oy=5

Tlpu 1= 4 mHorounes (8.7) H ¢opmynnl (8.8) sanuuyTcs Tak:
f(@)=x*+ax* +ax* +a,x+a,,
a)=-—(0,; +0, +0; +0,),
ay = 04,0l + 0,0l + 0L 0L, + 000 + 0Ly 0L + 030,
a3 = — (0404043 + 040,04 + 040430 + 005301, ),
a, = 0,0,050,.
Ilo st ¢opmynam Haxomum a;=-10, a, =27, a;=-2, a,=-40. Hrax,
f(x)=x*- 10x3 +27x% — 2x — 40.

8.3. KsagpaTtHble ypaBHeHUA

AnrebpaudeckuM ypaBHeHHEM n-# creneHH C OfHOH mnepeMeHHOM X HasBIBacTCs
YPaBHEHHE BHIA

agx" +a,x" " +---+a, x+a,=0, (8.9)

TAE ag, 4y, --.,G, 4, G, — 33JaHHLIE YUCIIA, Ha3bmaeMbIe KooddHumenTamu.

Kopuem anrebpanyeckoro ypassenna (8.9) massiBaercs Taxoe 3HaUiCHHE NEPEMEH-
HOM x=c, TpH KOTOPOM OHO oOpalmaercs B TOXAECTBO, T.€. auc" +
+ac"™ +---a, c+a,=0.

BrIpaxeHHe «PELIHTL YPaBHEHHE» 03HA%AET HallTH BCE €T0 KOPHU.
KsanparHeiM Ha3BIBACTCA YpaBHEHHE BHJIA

ax® +bx+c=0 (a=0). " (8.10)
Kopnu ypaeserus (8.10) seraucisiores no dopmyie )
~biVb® —4dac
X2 = (8.11)
Bripaxenue
D=b*~4ac
Ha3kIBACTCA NUCKPMMMHAHTOM KBAaIparHoro ypasHenns (8.10).
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Ecmu a, b, ¢ — nelicrsurentrbie yMcna, To KBanparHoe ypasHerue (8.10) npu
D >0 uMeer 1Ba pasMYHEIX JEHCTBATENbHBIX KOPHS, IpH D=0 — HBa paBHEIX feii-
CTBHTEJIbHBIX KOPHA, IpH D <0 — 1Ba KOMIUIEKCHO-CONPSXKEHHBIX KOPHS.

OtmetuM, yTo K03dhduImMeHTE KBanpaTHOro ypasuenus (8.10) moryt GHITh M KOM-
IJIEKCHBIMH dHcnaMH. Ero xopuu Takke seaMcnsiorcs no ¢opmynam (8.11). B arom
Cly4yae AUCKPHMUHAHT GyIeT KOMILIEKCHBIM YHCNIOM.

VYpasHenue (8.10) MOxHO IIPUBECTH K BHLY

—x2 4+ px+g=0. (8.12)
Kops# 31010 ypaBHeHHs BBIYHCIIOTCA 110 dopMyne

. 2
X2 =*%¢J%~-q , (8.13)

KOTOpAasA SABAAETCA YACTHBIM CIydaeM (bopmyng,i (8.11).
IIpumep 8.8 Pemurs ypasnenue x —4x+l3 =0.
ITo dopmyne (8.13) nomysaeM X , = 2+4-13 2 +‘/ . 3To ypaBHERHE UMEeT

KOpHM X; =2+3i, x, =2-3i, roe i= ‘/

) Iipumep 8.9. Pewnrs ypanueuue x2~(4+6i)x—5+10i=0 C KOMIIEKC- .
HBIMH k03<1)¢uunemamn

Ilo d¢opmyne (8.13) waxoaum  x,, =(2+3i)i:\/(2+3i)2 ~(=5+10i) =

=(2 +3i)i\/4+12i+9i2 +5-10i =(2 +3i)iﬁ;=(2 +3D A +i), x,=34+4i, x,=142i.

8.4. Ky6ut|eckué ypaBHeHMUst

Kybwieckim Has3biBaeTCs ypaBHEHHE
X +ax? +bx+c=0. (8.14)
3To ypaBHeHHE C NOMOLIBIO GOPMYJILl x = z — af3 MOKHO IIPHBECTH K BHLY
22 +pz+q=0. (8.15)
Kopnu ky6rreckoro ypastenus (8.15) surucnaiorea no dopmyne z =u+v, rae

2 3 2 3 -
u=i-24 ,‘J_,J’_, y= -i_‘fﬂ_#’_ (8.16)
2 4 27 2 4 27
2 3 2 3
Z=J_5_+ ’.‘1_+!; +‘[_i_‘,ﬂ_+!;_ 8.17)
2 4 27 2 4 27

Bce TpH kopHs ypaBreHus (8.15) onpeaensiorcs cnenyiomnuMy GopMynamH:
Z = U +Vy, 2, = UEH+VEL, z; = uEr + Ve, (8.18)
rae ¥ — moboe u3 Tpex 3nadeHul u, onpenenseMsix nepeoit 3 dopmyn (8.16), v, —
TO M3 TPEX 3HaueHHi v, KOTOPOE COOTBETCTBYET %, Ha OCHOBAHWH PaBEHCTBA
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Iuv+p=0, (8.19)

-
g=md ¥ 2o L N3 8.20
2 Pt T ®.20)

- Kyﬁu-{ecxne KOPHH M3 €IMHHULEBL.
I[nckpmnnamom ypaBHeHus (8.15) Ha3bIBACTCA BhIPOKEHNE

2 'pz
D=-4p*-27¢* = 108[4 +27]
Vpasuenne (8.15) npu D<0 umeer onun AeHCTBHTEILHBI H BA KOMIIIEKCHO-
CONPSOKCHHBIX KOpHsL: pH D=0 — TpH NEHCTBUTENLHRIX KOPHS, MPHYEM JIBA PABHEIX;
" upH D>0 — TpH pasiHuHbIX JEHCTBHTCABHEIX KOPHI.
3ameuanne. Tpernii cnyuali (D> 0) HaspiBaercs HENPUBOAMMEIM. B atom
ciyyae Bce KOpHH ypaBHeHHA (8.15) ¢ melicrBuTenbHBEIMH KO3 dHIHEHTAMH ABASIOTCA
JAeHCTBHTENILHLIMY, OZHAKO JNiA HaxoXkAeHHs Mx nio dopmyiie (8.17) cneayer n3snekarh
KyOHuecKHe KOPHH M3 KOMILIEKCHBIX YHCE.
®opmyna (8.17) HaseiBaerca dopmynoii Kapaano. IlpaBuno, cooTBercTByionee
stoit ¢opmyne, Brniepebie ONMyONMKOBaHO B KHHre MranbsHckoro ydesoro [I. Kap-
Haro «Bernkoe HCKYCCTBO HIH 0 mipaBHiax anreSpsm» (1545). 3to npasuio peine-
HMA KyOHyeckoro ypaBHeHHs Gbulo momydeno panee (1535) apyruM uranbsHCKHM
maremaTHkom H. Tapranteif.

Tipumep 8.10. Pemnth yparuewne z°—6z+9=0 310 ypaBHenue Buaa
(8.15), ana xotoporo p=—6, g=9. CocTaBUM BHIpRKECHHE

B _®

+__ JETR St g

4 27 4 ¥ & 4
Ilo dopmynam (8.16) Haxoaum u H v:

‘i"?‘ 5 e
uy = 2+ 1 1

i’ 9 {49 i{_
vy = ._.i.._ T: —8=-2

Cnenosarensho, 3 =—1, v;=-2, pasencrso (8.19) semomnsercs. Ilo dopmynam
(8.18) c yuerom ¢opmyn (8.20) Haxoaum
Zy=y+v=-3,

7z =ue+ve’ =(—'1)("%“' §)+(—2)("12‘-—i£)= %4'1/2}—:1',

2
V3.

2 3
Z3=WE* +NE=———I.
2 2
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3ameuanue. Kopuu z, M z; MOXHO HalTH H ApyruM criocobom. Tak xax
Z; =—3 — KOpEHb YpaBHCHHUA, TO MHOrOYNcH > —6z +9 menwrcs Ha (z +3). Ilpous-
BEZIA 3TO ICNEHHE, NIONYUMM z° — 6z +9 = (z+3) (22 — 3z +3). JlaHHOE ypaBHEHHE NPH-

et Bua (z+3)(z2 - 3z+3)=0, orkyna z+3=0, z2—3z+3=0. ITocneanee ypas-
HCHUC HMCCT KOPHH

27 2 2 2
Hpumep 8.11. Pemmr ypasuenne x> —5x% +8x—~6=0;
‘PazfokuM Ha  MHOXKHTENH MHOTOHNEH B jicBoM  wacTH  ypaBHéHusA:
2 -5x +8x—6=x> —3x2 ~2x2 +6x+2x ~ 6 =x3(x —3)—2x (x ~3)+2(x-3) =
=(x-3) (Jr2 ~2x+2). Jannoe ypasnenue npumer Bua (x—3)(x*-2x+2)=0 wu

PACHANACTCA HA fBA YpaBHEHHA: X —3=0, x’—2x+2=0, KOTOPBle MMEIOT KOPHM
x=3, xp=1+i, x3=1-4

8.5. YpasHeHMNs 4eTBEpPTON CTeneHn
Aurebpanyeckoe ypassenue derseprol crenenu

ra v+ bx?+ox+d=0 -

C MNOMOIIBIO MOACTAHOBKH X = Z ~ a/ 4 MOXHO TIPHBECTH K YPABHCHHIO

2y ptigrer=0,- (8.21)

B KoTOpoM Koo(duumenT npu z* pasen Hymio.
3JT0 YpaBHEHHE MOXKHO 3aMHCaTh TaK:

(2% + pf2+0)? - (202 — gz +(0* + po—r+ p* [4)) =0, (822)

rlie 0. — BCIIOMOrare/bHLI napaMerp. 3HaueHne napamerpa seifepem Tak, YTOOE! BEI-
uHMTaeMeli MHOTrO4NeH GhUT MOJTHBIM KBaApaToM. B aToM ciyuae MuorouneH uMeer Ipa
paBHBIX KOPHS, TaK KaK €TI0 AMCKPHMMHAHT PaBeH HYIO, T. €.

g*-4-20.(0% + po—r+ p*[4)=0. (8.23)
VYpasuenne (8.22) npuauMact BHA
2 3 2
2+L4 0, ) 20| z=-2-| =0, 8.24
( 2 %o 0l Z a0, 8.29)

rae O, — OTJIHYHEIHA OT HyNs léopeﬂh ypashenns (8.23).
Vpasnenne (8.24) pacniazaercs Ha [1Ba KBAIPaTHEIX YPaBHEHUA:
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2~ 2aoz+[£2’-+ao+ g J=0,‘

(8.25)

2+ 20162+(§-+0‘o— g J-.—.O.

Kopun 311X ypasHeHnit 6ynyT kopHAMH ypaBHenus (8.21).

Ipumep 8.12. Pemnts ypasuenne z* —5z2 +4=0.

Jto ypaBuenve eupma (8.21), mmi xoroporo p=-5, ¢=0, r=4. VYpasuenue
(8.23) B NaHHOM CJTyUac-CBONHTCS K KBAAPATHOMY YPABHEHMIO OTHOCHTE/LHO TIApaMeT- |
pa 0.:0% - 50— 4+25/4=0, wm o — 50 +9/4 =0, xoTOpOE MMEET KOPHH O = 9/2,
0,=V2. TNpu o0y=1/2 ypasnesns (8.25) samumyrcs Ttak: z°-z-2=0,
22 +z~2=0. Tleppoe M3 HMX MMeeT KOpHM z;=—1, z,=2, a Bropoe — z, =1,
z, = —2. DTH YHCna ABIAIOTCS H KOPHAMH HCXOZHOTO YPaBHEHHA.

Npumep 8.13. Pemms yparuenne x* +4x> +7x2 — 4x —8 = 0. PasnoxuM sa
MHOXXHTEN MHOTOMJIEH B ncsoil 4acTu YDaBHEHHUA:
x4 4x% +7x% - 4x - 8= (3" - x?)+ (427 — 4x) + (8x% ~ 8) = x%(x? < 1)+ 4x (x* ~ )+
+80G ~=(x2-1)(x*+4x+8). ‘ ‘

CrenoparenbHo, ypasmemde npumer Bun  (x2 —1)(x% +4x+8)=0, oTxyma
xvzv—l =0, X* +4x+8=0; x,=—~1, x,=1, x3=—2+42; x;,=—2-2i

8.6. PewwmerHne anre6panyeckmnx ypaBsHeHUN
CcNocoboM pa3noXeHns MHOrournieHa
Ha MHOXMUTENw

Ecn o, 0,,...,0, — KOpHH  MHOrounena  f(x)=apx"+ax™ " +---+
" +a,_x+a,, Ta.ypasuenne (8.9) MoxkHO 3anMcarh Tak: '
ay(x—0,){x—0,)...(x -0, )=0.
EcnM o M O — CONpKEHHEIE KOMIUIEKCHEIE KOPHH, TO (x—o) (x—0)=
=x?+px+q, TAe p¥ q — NeHCTBHTEEMEIE HCna (p=— (0. +T), ¢ = OX).
TIpeanonoxuM, YTo JieBas YacTh ypasHeHns (8.9) pasnoxkeHa Ha MHOXHTEIH BHIa

X—¢ H x°+ px-+q. [IpUpaBHHBas HYMO KAKAbHA MHOKHTEND, [I0JTy4AEM YDABHEHHS,
KaKI0€ U3 KOTOPBIX ABNACTCSA JIMHEHHBIM WIH KBagparHeiM. KopHu 3THX ypaBHenui
OynyT KopHAMH ypasHeHus (8.9).
Mpumep 8.14. Pemuts yparuenne x° —2x—4=0.
PaznaraeM Ha MHOXKHTEIIH MHOTOYWIEH B JICBOM 4aCTH YPaBHEHHA:

X —2x—4=x3 -2 +2x* —4x+2x—4=
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=3} (x~2)+2x (x=2)+2(x~2)=(x=2) (x* +2x +2).
JlanHoe ypasxenve npuruMaet pua (x —2) (x> +2x+2)=0 H pacnajiaeTcs Ha nsa

ypabenns: x—2=0, x+2x+2=0; nepeoc H3 HAX HMEET KOPEHb X =2, aBropoe
— JIBa KOMITIEKCHO-CONPSKEHHLIX KOPHS X, =—1—i, X3 =—1+i
Ipumep 8.15. Pemuts ypasnenue x* — 5x> +5x% +5x - 6=0.

Tak Kak x* - 5x° +557 +5x « 6 =x" - 52457 45x - 5.- 1 = (¢ -1) +.(-5*457)+(5x-5)=
=(Z -1)(P+1) -52°(x -1D+5(x -1)= (@ -1)P+1) -5 (3 -1) @ -1)= (@ -1} P+1 -5¢x -1)=

.G DO -5x46), To (X2 =1)(x>-5x+6)=0, otkyma x>—1=0, x*~5x+6=0,

xn==~1 x=1 x=2, x,=3.

Mpumep 8.16. Pemmts ypasuenne x* +2x* —2x2 ~8x—8=0,
IIpH pa3snokE€HHH Ha MHOXHTENH HCIONL3yeTCA pe3ynsTar npumepa 8.14.

IlockonsKy X2 257 -8 —8=x" +2x° - 2 —4x - 4x -8=x’(x+2)~
~2x(x+2)-4(x+2)=(x+2) (x-2) (x> +2x+2)=0, otxyma x+2=0, x—2=0,
N 42x+2=0 xy=-2, x,=2, X3=—1—i, xg=—~1+i

Mpumep 8.17. Pemuts ypashenwe x> —x*—81x+81=0. Tak xak x°-
—x* -8l +81=x*(x 1)~ 81 (x - ) =(x - (x* -8 =(x - (2 -9 (>x* +9), 70
G-)E*-9)*+9)=0, omxyma x-1=0, x*-9=0, x*4+9=0, x =1,
Xp=-3, x3=3, x,=-3i, x=3i

3amevanue. Amrebpanyeckue ypasuenus n-#f crenenn (n25) B obumem
Cliydac B pagHKalax He pelaloTcs, T. €. He cymecTByer dopMyr, KOTophie Jaeany Os1
BO3MOXKHOCTh BBIYMCITMTE KOPHM YpaBHEHUS o ero kodbduumenram. 3to Bnepsuic
naokasan Hopeexckuit maremarux H.X AGems. OxHako NMEOTCH HACTHLIE BHABI Ypas-

HEHUH o6l creney, paspeluMeie B panukanax (Hanpumep, x” = a). Borpoc o ToM,

KaKOBO HEOGXOXMMOE H IOCTATOMHOE YCIIOBHE JUIA TOrO, YTOOE! anreGpaudeckoe ypas-
HEHMe peIuaioch B paguKaiax, Hecneaosan ¢ppaHiysckul maremarnk 3. Ianya,

8.7. PaanoxeHue apo6GHOM paLMoHanLHOM
d)YHKI.IVIVI B CyMMYy JneMeHTapHbLIX Apoﬁeﬁ
Hesnolt panmonansHo#t QyHxupeli HassBaior amebpamseckutt MHorounex. Jipo6uott

palMoHaneHOl QyHKuMel WK panuoHansHOM JipoOBIO HA3LIBACTCA OTHOLICHHE JBYX
MHOIMOYJICHOB: .

P(x) _apx"+ax""' +--+a, x+a,

_ On(x)  Bx™ +Bx™ 4B, _x+b,

Ecmu m> n, 10 pauMoHanbHas ApoOL Ha3LIBACTCS MPaBATGHOMN.
DOnemMeHTapHLIMH APOOAMH Ha3HIBAIOTCA PALHOHANEHEIC APOGH BHAA
A Bx+C

x=c) P+px+@)™

R(x)=

(8.26)
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rie n, m— HATypPalibHHE uHUCHa; ¢, p, ¢ A, B, C — pelicTBMTCNBHHC YHCNR;
(p*/4)~q <0 (kopuu Tpexunena x2 + px +g ABAKIOTCH KOMILIEKCHEIMH).

Bceakylo NpaBWILHYIO paliMOHANEHYIO ApOGL MOXHO Pa3NONHTE B CyMMY 3/IEMEH-
TapHbIX Jpobelt Ha OCHOBAHHM CREAYIOUICH TEOPEMBIL.
Teopewma 8.5. Eciu dana npasunvias payuonarvias opobs (8.26) u

2x)=(—q)" ...~ )" * + px + @)™ ... (x> + px+4,)™,
20e ¢;{(i=1,2,...,r) — nonapno paziuunbie OelicmeumenbHbie. KOPHU MHO2041EHa
Q(x) xpamuocmu n; X4+ pxaqy=(x—04)(x—0,), 20¢ o u o, (k=
=12,...,5) — nonapuo pazauunvie npu pasneix k kopuu muozounena Q(x) xpammuo-
cmu my, mo cyyecmeyiom Oelicmeumenbvie YUcaa
4/ (=1L2..,nn=12..,n) B, (k=12,... .5 m=1,2,...m)
marue, ¥mo
1 2 "
P(x)= A + 4 st 4 +
() x-q (x-q) x—q)"

-t 4 + 4 PN 4
x—¢, (x-¢) (x—c )"

Bx+CG . Bx+C . BMx+CP
P+px+q (P +px+q) O +px +q)™
- 23}x+c; o BxrCET Brex+Cle

x*+px+q, (x3*+px+q)’ O® +px+q,)™

OTMeTHM, YTO K&KAOMY AEHCTBHTEIFHOMY KOPHIO ¢ KpaTHOCTH [ COOTBETCTBYET
cymma I aneMeHTapHbIX pobeit BuRa A/ (x-c)":

4 4 L 4

x—c (x-¢f  (x-¢)’
a Kakmol Iape KOMIUIEKCHO-CONPSDKEHHMBIX KopHelM o M O  (Takux, YTO
x-0) (x—T)=x2 +px+q) KPaTHOCTH m— cymma  zpoGeii BHIA
(B.ar+C/(Jr2 +px+q)":
Bx+C, B,x+C, B, x+C,,
2 +— Tttt —
x“+pxt+q (x°+px+q) (x*+px+¢q)

IIpumep 8.18. PasnoxXHTs B CyMMY 3/1eMEHTapHEIX Apobell panmoHanbHyo
1po6e (7x% —x +1)/(x* +1).
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Tax kak x* +1= (x+1) (%% -~ x +1), TO HCKOMOE Pa3NONEHHE UMEET BUIL

Ix*-x+1_ Ix*-x+1 A Bx+C
i (x+l)(x2=x+l) x+1 x=x+1"

rae ko3dpdHuments: A, B, C noxa He onpejelieHsL ' ) :
IlpuBoas k o6meMy 3HaMEHATEIIO NPABYIO YacTh H CpaBHuBas ko3bdHuueHTH npH
OMHAKOBBIX CTETICHAX X, TIONYYaeM
Tx* —x+1 (A+B)x +(B+C A)x+A+C
x> +1 x2+1
X2 —x+1=(A+B)x* +(B+C— A) x+(4+C),
A+B=T7, B+C-A=~1, 4+C=1
H3 3ot cucrems! ypashenuli naxonmm A=3, B=4, C=-2 CneaoBarensHo,
7x2—x-l;1_ 3 4x—2
¥+l x+1 x2-x+l
IIpumep 8.19. Pasnomxute B CymMMy 3eMEHTapHBIX BPoGell paLuOHABHYIO
npobn (2 +x +1)[/(x*~3x+2).

Pasnaras  3MaMeHaTeNn: HA MHOXKHTENM, monyuaeM x —3x+2=x’—x—
“2x-2=x(x*~D-2(x-D=(x-DxGx+)-2)=(x-)*-D+x-1)=
=(x-1P2(x+2).

Haunyio paioHansHy:0 npoGb MPEACTABMM B BHIE CyMMBI 3IEMEHTAPHBIX ApoBei

X+x+1 A B C
$=3x+2 x+2 x-1 (x-1?

@

OTKyAR
Xrx+l= A -1 +BE-DE+2)+C(x+2), (I

x2+x+1=(4+B)x* +(B+C—-24)x+(A~2B+2C).
Cpasnubas K0O(HUIMEHTEI 1Y ONMHAKOBSIX CTENCHSIX, [10)Ty4aeM ypasHerus A+B =1,
B+C-24=1, A-2B+2C=1, uaxoropsx Haxamum A=1/3, B=2/3, C=1
CrneznosarensHo, pasnoaxeune (D) npumer Bun

x +x+l 1 . 2 1

¥ =3x+2 3(x+2) 3(x~ l) (x- 1)
| 3ameuanne. Kospbuunenrs: A, B, C pasnoxenus (I) MOKHO MOIy4UTE U
. Hipyrum crtocoGom. Tlonaras B Toxaectse (II) x =1, nonysaem 3=C-3, C=1. Tono-
; KMB B 3TOM TOMIECTBE X =~2, NojyyunM 3= A4 (— 3)2, otkyna A=1/3. Ananormiso
| mpu x =0 Haxomum 1= A~2B+2C, B=2/3.
[

t
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